

“批发价”那么高,虚拟运营商还能干什么呢?

# 别指望电信资费大降价了

3月28日,乐语通讯在京发布虚拟运营品牌“妙more”。包括乐语在内,近日爱施德、苏宁、国美亦发布了其虚拟运营品牌。此前,多家虚拟运营商已启动了虚拟运营专属的170号段的信号测试,这些血液里流淌着移动互联基因的虚拟运营商,会给电信业带来怎样的改变?它们的首秀,满足了用户“降资费”的最大期待吗?

本报记者 王茂林

3月28日,作为首批19家虚拟运营商之一的乐语通讯在京举行了声势不小的虚拟品牌发布仪式,宣布将发力移动健康领域,这一举措意味着虚拟运营进程进一步加快。

此前,苏宁等虚拟运营商对外宣布“测试电话”成功,并晒出套餐方案。另有多家虚拟运营商表示4月将正式放号运营,京东、爱施德等将在5月启动业务。爱施德、苏宁、国美等也发布了其虚拟运营品牌。

根据业内消息,工信部已经放开重庆、浙江两省市虚拟运营商业务,这两省市虚拟运营商手机号已经可以打电话,其他城市最晚也将于6月底开放。

据了解,目前“170”号段为虚拟运营商专属号段,其前四位用来区分基础运营商。其中“1700”号段归中国电信,“1709”号段归中国联通,“1705”据传归中国移动。由于中国电信签署转售协议的虚拟运营商不需要自建计费、客服平台,采用向电信租借方式,业务进展相对较快,业内预测,获得中国电信“1700”号段的虚拟运营商将最先放号。

## 苏宁

### “缝隙生存”法:8元套餐管180M

此前,苏宁已在微博上征集套餐资费方案,让用户投票选择,抢先曝光了18种套餐资费。

**8元套餐:**基本能满足一般用户使用,8元包180M流量,80分钟通话时间

**最高档位:**128元包6.5G流量,1280分钟通话时间,480条短信

三大运营商相近流量套餐:

**联通:**46元150M流量,50分钟通话时间

**电信:**39元150M流量,100分钟通话时间

**网友:**我们需要的是将“流量”、“电话”、“短信”分开自由组合的套餐,并不需要强行打包起来推向用户的套餐。

**业内:**这种模式的盈利空间建立在虚拟运营商从运营商处拿到的“批发价”与自己的重新组合的“零售价”之间的价差上,盈利空间有限。

## 乐语

### 提供特色服务:主打移动健康

专注运动瘦身的白领、血糖血压监测的中老年等细分人群,向用户提供一款APP与智能硬件配套,打通号码。用户可佩戴智能健康设备进行身体数据采集管理。

**乐语通讯执行总裁赵健:**我们不跟运营商竞争,套餐资费跟运营商一样。但是我们会加入移动健康的相关服务。得到了虚拟牌照,我们就获得了管道,有了这个管道,我们就有进军移动互联网的钥匙。

**业内:**尽管虚拟运营商仍受制于三大基础运营商,但可以结合自身业务专注细分领域,推出更多服务。对于用户来说,就有更多“免费”红利可享。虚拟运营商也完全有可能推出免费产品,通过其他方式盈利。

## 焦点

# 虚拟运营商能做什么?

根据最新消息,短信业务,虚拟运营商获得的批发价7分/条,流量业务价格120元/GB,均高于基础运营商给予普通代理商价格。

## 观点1:双方是合作竞争关系

山东大学信息科学与工程学院教授邢建平表示,虚拟运营商纯粹靠月租难以盈利,实际上,不会有哪一家运营商做靠月租维持盈利的傻事儿,虚拟运营商的优势在于跨界,面向细分领域,将触角伸得更长更远。

“虚拟运营商和基础运营商两者其实是既合作又竞争的。基础运营商重视硬件,相对不重视平台,而虚拟运营商向来重应用、重服务,这是两者的差别。”邢建平说。

## 观点2:擅长什么做什么

业内分析认为,苏宁、国美、京东、阿里等综合或在线渠道商,优势在于以其丰富的自有业务为基础,可以推出定向的流量免费;对于巴士在线、北纬通信等增值服务(软件或内容)商来说,其优势在于增值服务和内容服务的经验;对于爱施德、乐语等通信渠道商来说,他们有与运营商、终端厂商合作的基础以及线下销售服务网络。

# 史玉柱:谁能像我这样“全身而退”



财经人物志 主笔王赟

“他是难得的青年才俊,当年(1996年巨人集团身陷危机)他来找我,我请他吃饭,我告诉他‘倒霉是好事,年轻时倒霉,比年纪大了倒霉强’。他问我下一步干什么,我说这个事情要他自己选择,现在他做得很好。我们也成了忘年交。”——这是2010年8月,我和三株当家人吴炳新一次聊天中,吴炳新这样说到史玉柱。

史玉柱今年52岁,自认是个

大嘴巴,“总说实话,说话欠抽”。这个月初,他还为债务缠身的80后钢铁豪门富二代李兆会说情,“政府和社会不应该落井下石”。他和李兆会同为民生银行股东,去年9月还联手投资油页岩。

一周前,史玉柱向民生银行递交了辞职函,算是自去年4月辞去巨人网络CEO“退休”后的全身而退。

关于史玉柱做保健品搞游戏的事儿说得多了,聊聊史玉柱和山东的渊源吧。

话说4个多月前,史玉柱跟联想创办人柳传志等一行16人到台湾,庆祝泰山会成立20周年。

泰山会成立于1993年,成立大会在山东召开,遂取名“泰

山”,还有一个说法:“五岳至尊”的泰山寓意一种高度,以泰山取名,代表中国民营企业家的高度。据泰山会前任会长林荣强介绍,2005年时,泰山产业研究院才改名为泰山会,人数缩减为现有的16人,成为一个真正意义上的单纯的企业家私人交流的圈子,“现在主要是以娱乐性为主,会员们有时间就一起打打高尔夫,喝喝茶,聊聊天。”万通集团冯仑也说:“我们是一帮老男人,私人组织。”

当年史玉柱要在珠海盖楼,协会成员是不赞成的。此后,东窗事发,巨人集团受到很大打击。大家都想着怎样帮他。”国家科委原副主任吴明瑜说。

坊间传播的,多是史玉柱大闲人过着旅游晒狗的生活,却鲜有人知道光鲜背后的生死磨难。1997年,史玉柱在西藏开车时突然遇到公路塌方,车头都被埋进石头堆,再差几厘米人就完了。1999年在安徽黄山附近,史玉柱的车以120公里时速撞入7米深的山谷,他又一次奇迹般活下来了,在脸上留下了永远的纪念……

万科的王石说过,“下山比上山更难,很多人就是因为登顶后太兴奋或大意,以为大功告成,结果酿成悲剧。所以,要安全返回大本营才算成功。做企业家也是一样,要能够全身而退才是最有智慧的。”

## 佳怡物流 交棒职业经理人

本报济南3月30日讯(记者 李虎) 山东佳怡物流有限公司15周年庆典及2014财年年会29日在济南山东大厦举行。周年庆典上同时举行了佳怡物流企业经营传承仪式,以公司董事长孙倩为代表的佳怡物流创始、管理团队正式将企业经营权传承给职业经理人团队。

孙倩告诉记者,今后佳怡物流的所有者与经营者将实现真正分离,集团治理结构将更加完善,这标志着佳怡物流将由家族制企业正式向现代企业转型。据了解,佳怡物流由孙倩于1999年在济南创建,目前已发展为中国物流百强企业,成为我省物流行业的一颗璀璨明星。



主治:痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等

鲁医[2013] D05-09-070



皮肤病医院

0531-88336666

济南市解放路12号

www.bdpfb120.com

主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等

鲁医[2012] D12-13-266



中德骨科医院

0531-68690000

济南市济齐路22号

www.jndgk.com

主治:腰间盘突出、股骨头坏死、关节病

鲁医[2013] D05-09-071



耳鼻喉医院

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com

主治:耳鼻咽喉疾病

鲁医[2013] D05-09-072



济南消化病医院

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com

主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等

鲁医[2013] D12-29-1734



东方男科医院

0531-82988882

济南市市中区英雄山路162号

www.sddfnk.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等